

Primit : Lt.col.Dițulescu N.
Inform.: "Olteanu"
Casa : "Grivița"
Data : 4.1.1975
dos.nr.61830/oo76/132

15290
STRICT SECRET

Ex.nr. _____

N O T A

Vineri, 3.1.1975, sursa a fost în vizită la EM BRATU, în jurul orelor 13, chemată de ea telefonic. Sursa a ajuns acolo după plecarea soției lui CONSTANTINESCU venită să se intereseze de ea și de cele ce se mai petrec, trimisă fiind de soțul ei, care -ca și COPOȘU C. TEODORESCU ȘTEU și ceilalți prieteni ai lor- trăiesc o atmosferă de panică și evită orice întâlnire sau comunicare, de la începerea procesului BRATU (printre altele, spunea despre COPOȘU că își justifică ocupația stînd la serviciu pînă la ora 24).-

Vorbind despre proces, EM. BRATU a narat despre declarațiile acuzatoare ale familiei VOSTINARU (care-l acuză de reorganizarea și reactivizarea tineretului și de agitație împotriva partidului și guvernului) ale lui Tr. CHINDRIS, văr cu pr. RATIU, precum și ale fostei colege a lui BRATU de la I.S.B. Declarațiile primilor 2 martori, ea spune că avocatul le va spulbera, arătînd că soții VOSTINARU sînt oameni necinstiți, care s-au împrumutat la ei cu 7000 lei și vor să scape de obligația restituirii, aruncîndu-l în închisoare, iar de CHINDRIS Tr., că a venit în casă la ei în stare de ebrietate, spunîndu-le că a fost trimis de securitate pentru a-i trage de limbă în problemele tineretului. Ea se arată pesimistă privind soarta procesului, spunînd că fără 10 ani soțul ei nu va scăpa. Avocatul ei, GRIGORESCU PAUL, i-a spus că o atmosferă ciudată, pe care n-o poate desluci, se află în jurul acestui proces și că, probabil, securitatea exercită presiuni puternice. Tot avocatul crede că prin proces se urmărește fie intimidarea altor elemente reacționare de talia lui BRATU, fie implicarea și a acestora (COPOȘU, JUMITRESCU, TEODORESCU etc.) în

procese similare. EM. BRASU spune că a cerut avocatului ca, față de cei lo martori acuzatori, să ceară ca măcar ea și BORCEA OVIDIU să fie admisi ca martori ai apărării.-

Despre BORCEA prezent la proces, ea spune că este un sincer prieten al familiei lor, un om intransigent, de curaj.-

Nehotărîtă, dacă să întreprindă vreo acțiune acum sau după proces (avocatul a sfătuit-o să aleagă ultima alternativă), ea nădăjduiește că notițele expediate la 20 dec.1974, prin francez, au ajuns la destinație. Preocuparea ei nestrămutată și convingerea ei fermă este aceea de a face vîlvă în Occident prin expedierea lucrărilor muzicale ale ei și a lucrărilor literare, în număr de 9, ale lui BRASU. Dacă, pentru lucrările ei spune că a aranjat cu un compozitor care va pleca la Viena, căruia i-a cedat 40% din drepturile de autor și care va pleca cu o serie de obiecte de la ea pentru a le vinde acolo, calea de ales pentru trimiterea lucrărilor lui BRASU nu este însă aleasă. Ea spune că va pregăti o valiză specială, pe care s-o expedieze printr-o persoană care pleacă cu mașina și se interesează în continuare de plecarea lui CRUCEANU sau VENIAMIN. Ea ține morțiș să ajungă la Noel Bernardt măcar lucrarea "Legea morală", a cărei acțiune se petrece în închisoarea Jilava, care -după spusa ei- este comparată cu opera lui SOLJENITIN, apărută în . Dintre celelalte lucrări, sursa a reținut "Insula pagnicilor", o dramă psihologică, "Cecilia", o comedie ș.a. În același timp, ea urmărește să mai trimită notițe similare cu cea trimisă prin adventistul de la "Intercontinental", prin perechea de italieni, recent căsătoriți la București, a căror sosire în țară și vizită la ea o așteaptă curînd. De asemenea, pe ziua de ieri, aștepta vizita unei franțuzosice cu relații pe la ambasada franceză.-

Revenind la VOSTINARU ea a mai spus că Tr. ANDREESCU, sfătuitoarea ei și cu care păstrează un contact strîns, a încercat -prin intermediul unui fost deținut politic- să-l determine să retracteze mărturia din proces, dar acesta a refuzat.-

91 - 3 -
2430

Ea îl acuză pe VOSTINARU ca pe un vechi agent al securității, el fiind acela care în urmă cu 3 ani, a încercat să atragă într-o acțiune suspectă pe finii familiei BRATU, soții ARSENE - el tractorist la Lătești - căruia a vrut să-i dea o valiză s-o ducă în Bărăgan, atrăgându-i atenția că are în ea documente importante privind P.N.T.-ul. La scurt timp, a urmat arestarea și internarea lui COȘTEL JUMITRESCU la domiciliul lui din Bărăgan arîndu-i-se toată ograda pentru a se da de aceste documente.-

Informator "Olteanu"

N.L.

Preocuparea numitei BRATU EM. de a scoate din țară, în mod clandestin, unele lucrări literare proprii, ne este cunoscută. Pentru prima dată ne este semnalat de informatorul "OLTEANU" existența lucrării literare "Legea morală", că ar avea un conținut dușmănos și vom urmări în cadrul combinației -ce ne propunem- să intrăm în posesia ei.-

Situația adventistului de la "Intercontinental" și a lui pr. VENIAMIN de la Mănăstirea Căldărușani, ne este cunoscută.-

In ce privește pe COȘTEL CORNEL, voi urgenta măsura instalării unor mijloace T.O. la locul său de muncă, unde scontăm să stabilim noi aspecte din activitatea și legăturile sale.-

In perioada următoare, informatorul ne va semnala, în continuare, preocupările numitei BRATU EMILIA, în special cele referitoare la scoaterea memoriului din țară, despre care știm că l-a întocmit și are conținut dușmănos.-

Lt.col. Ditușescu N.
[Signature]

r.d.o200/20/126
21.1.1975

WWW